

不扩散核武器条约缔约国 1995年审议和延期大会

NPT/CONF. 1995/MC. III/SR. 4

2 May 1995

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

第三主要委员会

第 4 次会议简要记录

1995 年 4 月 28 日星期五上午 10 时

在纽约联合国总部举行

主席：拉马克尔先生（荷兰）

目 录

迄今为止的工作审查情况

本记录可以更正。

各项更正应以一种工作语文提出。各项更正应在一份备忘录内列明，并填写在一份记录上。各项更正应在本文件印发日期后一个星期内送交会议和支助事务厅正式记录编辑科科长（联合国广场 2 号 DC2 - 794 室）。

对本届会议各次会议记录的任何更正将并入一份更正汇编，于本届会议结束后不久印发。

上午 10 时 25 分宣布开会。

迄今为止的工作审查情况

1. 主席对本委员会工作的进展情况进行了审查。本委员会以其自由参加的起草小组的身份完成了对 1、2、3 和 4 号工作文件的一读。他认为对这些文件的审议是建设性的审议，并说起草小组将着手把已经提出的许多提案汇编成一个紧凑的文本。

2. STOIBER 先生（美利坚合众国）表示，他的代表团赞同主席对本委员会工作的积极评价。在已经提出的建议中，有一些已经提出了某些问题，但是，这项辩论迄今表现出来的积极趋向促使他的代表团期待对这份有关根据条约和平利用核能的文件作出进一步积极的努力。

3. COLL 夫人（爱尔兰）说，爱尔兰是上述工作文件的共同提案国之一。它选择的道路是不利用核能发电。它的用于和平目的的核政策有力地强调了核安全，其中包括辐射防护和核废料安全管理。因此，摆在本委员会面前的核安全问题引起她的代表团的极大关注。爱尔兰对核安全问题以及原子能机构的核安全方案的态度是基于坚信：核安全是国际合理关注的问题。她的代表团还高兴地并放心地注意到：对核安全的更大关注已经成为决定原子能机构在促进和平利用核能方面的活动的关键性因素之一。

4. 她的代表团对 1994 年开放供签署的核安全公约的有限范围表示失望；因此，它相当重视制定一项合理而全面的核废料管理安全公约，以此弥补公约的不足，这一点已经反映在本委员会上提议的语文草案里。在通过关于和平利用核能的决定时，希望所有国家考虑到以下几点是合理的：和平利用核能的跨国界影响的潜力；这项公约对核废料管理以及和平利用核能的其他有关问题的意义。

上午 10 时 35 分散会。